
24. számLugos, 1Ö03 márezius 22.11. évfolyam.

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

SzerUesztöségr és kiadóhivatal:
Si id on József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztők:
Dr. Hau» József és Or. Fränkl Béla.

Kéziratukat nem adunk vissza.

Előfizetési árak
házhoz küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel: 
Egész évre . . 1« kor. | Negyedévre ... 4 kor. 
Félévre .... 8 „ ! Egyes szám ára 16 fillér.

Bartha Miklós és .Visontai 
Soma.

Parlament és keresztes ifjak.
Kezemben a Pesti Hírlap. Csakhogy 

ezt a számot 78^8 április 8-án nyomták 
g az első vezérczikkct Széchenyi István 
irta. Ki volt nevezve az első alkotmányos 
minisztérium, az országgyűlés megkezdette 
működését. S a legnagyobb magyar ekkor 
ezt irja: »Régi időben azt mondták e 
nemzetről: jugi impatiens, libertatis in­
capax, a mikor saját magunk halálos!) 
csorbákat ütöttünk vérünkön, mint leg- 
dühösb ellenségeink. Es most a szabad­
ságot sok abban keresi, hogy mindenki 
azt tehesse, a mi neki tetszik, mire épen kedve 
csússzam En épen megfordítva, a rend­
nek s ekkép reánk nézve az alkotmányos 
formáknak vagyok elhatározott barátja, 
pártfogója s ha kell, bajnoka. Kiki tehát 
állja saját helyét becsületesen s önmegta­
gadással ; ne adjon minden kritikának hi­
telt, de inkább gondolja magát belé azon 
roppant nehézségekbe, melyeket legyőzni 
kell.«

Bariba Miklós és Visontai Soma urak 
ne vegyék kicsinyítésnek, ha jól betanulandó 
leczkéül ajánlom nekik a fenti sorokat. 
Mert elsőnek a »Magyarország«-ban 
irt vezérczikke s poharköszöntoje, a 
másiknak parlamenti beszédje azt a 
benyomást teszik ream, hogy vagy 
elfelejtették, a mit Széchenyitől meg­
tanultak es megtanulniuk kellett, \agy 
megtagadva a mestert, olyan tanoknak 
akarják magsát elhinteni, a melyek gyü­
mölcse csak nemzetölő méreg lehet. Nem 
áll és határozottan hamis definiczió, hogy 
az. a mi most az országházi>an törteink, 
nem obstrukezió, hanem resistenczia, 
pláne nemzeti resistenczia. E resisten- 
cziában cl őszi ír is bianvzik a nemzi't cs
mihclvt a nemzet nem áll mögötte, nine;:-s
meg a jogosultsága. Egy nemzet cl 1 én­
ül Ihat, védekezhet, támadhat minden fegy­
verrel, még a forradalommal is. Mert a 
nemzet sím verain, souverain az ő elhatá­
rozásában és ítéletében. A mit egy nem­
zet jogtalanságnak, erőszaknak itel, abba 
másnak beleszólása nines. S milyen meg­
hamisítása az igazságnak kell ahhoz, ha 
az ellenzék nem restell már-már Deák 
Ferenc/, resisteneziájával összehasonlítani 
a mostani alkotmánysértő obstrukeziot. 
Deák E(*renczczel egv nemzet állott, i te 
a mit egv nemzet megtehet minden más­
nak tartozó) felelősség nélkül, ugva na/t

tenni nem szabad egy pártnak, ugyan­
ahhoz nines joga a kiseobsegnek a par­
lamentben s nines joga semmiféle faj, fe­
lekezet, vagy nemzetiségi csoportoknak az 
országban, a parlamenten kívül. A ki­
sebbség, a mikor a törvényhozás műkö­
dését lehetetlenné teszi, egyenesen az erő­
szakoskodás, a lázadás, az alkotmánysér­
tés bűnébe esik. A táj, a felekezet, a 
nemzetiség, a mely a köztigyek intézésé­
től tudását, erejét megvonja, alkotmányos 
kötelességének mulasztásában vétkes.

Obstrukezió biz ez a szó legszoro­
sabb értelmében és fájdalom — kezd 
már az lenni a szó legesunyább értelmé­
ben is, midőn azt látjuk, hogy az épen 
nem tiszta hullámok tajtékja már-már az 
elnökhöz is felcsap. A népképviseleten 
alapuló alkotmány szerint a többség aka- 

j pata mindig törvényes is cs nemcsak sza­
bályszerű. Van eset reá, hogy a többség nem 
fejezi ki a nemzet akaratát, ha törvény­
telen utón hozta össze a kormány. De 
miután az ellenzék maga beismerte, hogy 

i Széli Kálmán többsége tiszta választások 
utján került a képviselőházba, hát ne res- 
telje bevallani, hogy a mostani többség 
igazán a nemzet akaratát képviseli s az 
előtt meg kell hajolnia nemcsak az alkot­
mány alaptételei szerint, hanem úgyis, 
mint a nemzet valódi akarata előtt.

Ne utaztassák fel választóikat Buda­
pestre, ne vonultassák és ne énekeltessék 
végig e tisztes polgárokat Best utczáin az 
aszfalttáposók és későn kelő lipótvárosi 
leányoknak látványosságul, mert ezek csak 
felutaztatott küldöttségek, de nem meg­
mozdult közvélemény. A W'ekerle-epochá- 
nál igazi közvélemény zúgott és köve­
telődzőit. De akkor milliók szive dobbant 
egyszerre és egv érzésben. Akkor a vilá­
gosság harczolt a sötétség ellen.

A keresztes ifjak lakomáján elmon­
dott beszédjére Bartha Miklós urnák a 
következő tószttal felelek: Jeruzsálem és 
a templom főleg azért pusztultak cl, mert 
a zsidók kozott akkor is voltak Eaitha 
Miklósok, hamis próféták, kik Jehovára 
esküdtek, miként Bartha uf a hazaszere­
tetre és csináltak obstrukeziot. hogy gyen­
güljön a nemzet, az a nép, mely igazán 
alkotott államot, de a hamis próféták 
miatt az Isten szétszórta őket a földön 
lev, hogv többé össze se jöhessenek. De 
niagiikkai vitték azt a tiszta erkölcsöt, 
hogv ragaszkodom

Gravelote-nál, a német zsidó a Metz előtti 
csatatéren és a magyar honvéd a piski- 
liidnál épugv ontotta vérét, mint a fran- 
czia, német és magyar ősök ivadéka.

Méltóztatik ádáz haragjában tudat­
lanságban lel edzeni. Csak nem hiszi, hogy 
a jog szülte a bölcseletet. Móltóztassék 
nekem elhinni, hogy a bölcselet nem 
gyermeke, hanem anyja a jognak.

A zsidók, uram, sohasem aspiráltak 
arra, hogy a magyar haza sorsa reájuk bí­
zassák. En felköszöntőm befejezésül arra 
kérem a mindenhatót, hogy a magyar 
haza sorsa mindig az igazak és jók kezé­
ben legyen és mentse meg e nemzetek a 
hamis prófétáktól, a kik miatt elbukott 
Jeruzsálem és veszélyben van drága Hazánk.

Dr. Haus József.

ahhoz a. földhöz, a 
midv őket táplálja, hogy ép oly lm alatt­
valói legyenek az országnak, mint bár­
mely más felekezet Hogv a franezia zsidó

A tandíj ügy az egyetemen. Nincs 
keservesebb témája a közéletnek, mint annak 
a roppant, szegénységnek feltüntetése, a mely a 
magyar intelligens társadalmat ina országszerte 
sújtja. A közoktatásügyi kormány más panaeeát 
nem lát, mint hogy a szegényebb elemet — 
hacsak nem kiváló tehetségű — tartsuk távol 
az inteligens pályáktól. Ebből aztán azt követ­
kezik, hogy a magyar intelligens középosztály 
gyermekeinek nagy százalékát ne neveltesse, 
hanem tőke nélkül és minden előfeltétel nélkül 
a még szomorúbb ipari és kereskedelmi pá­
lcákra adja. llogy ez nem megoldás, az ter­
mészetes. Az ország általános gazdasági jólé­
tének emelése nélkül nines is gyökeres meg­
oldás. De addig, mig ez bekövetkezik, nincs 
más lehetőség, mint a szabad mozgást megen­
gedni. Kiki ott keresse megélhetését, ahol azt 
elérni gondolja, és a szegénységet nem szabad 
gátul vetni az előhaiadásban. Egyik legna­
gyobb gát kétségtelenül a magas tandíj, már 
a középiskolákban nagy, hát még az egyetemen. 
Legkevesebb, a mit az államtól megkövetelhe­
tünk, az, hogy igazolt szegénység esetén pénzt 
követeljen a tanulásért. Ebben a félévben ismét 
4—ÜOO egyetemi hallgató lenne megfosztva ezen 

; a ezimen az egyetemi tanulástól. Az egyetemi 
J hatóság nem enged felelibezést a már meghozott 
végzések ellen. De mi azt liisszünb, van még 

j egv felebbezés: a miniszter belátása. Ha az ér­
demes szegén vsorsu ifjak hozzá folyamodnak, 
nem hiszszük, hogy kérelmük meghallgatásra ne 
találna. És a közönséget sem lehet elzárni attól, 
hogy a jobbmódu társadalom segítségére ii“ si­
essen az anyagilag kedvezőtlenebb helyzetben 
levőknek. A ezé! mindenesetre az, hogy annak 
a sok törekvő ifjúnak tegyük lehetővé pályájuk 
folytatását é- befejezését. Aki ezt anyagi áldo­
zattal előmozdítja, mindenesetre, érdemes és ha­
zafias munkát teljesít.

' A A

. : a

A Vis- ‘



Délvidéki Lapok
1903

ÚJDONSÁGOK.
k szerkesztésé* tisdíhisatsl és könyvnyomda városi es 

megyei tisbeszéli-száma 91.
Lugos, roárczins 21.

Tájékoztató.
Márczius 25. Tisztviselők Otthonának k.lzgyiiléee 

,t. ,i. 4 órakor a „Magyar Király“ kis termében.
Márczius 28. Városi rendes közgyűlés d. n. 11

órakor.

Az uj aradi püspök. Egy budapesti 
napilap nemrég azzal vádolta l’app Ignáiz 
Jánost, az aradi görögkeleti egyházmegye ujo- 
nan megválasztott püspökét, bogy l’app a 
Hangra párttal bizonyos egyezséget kötött 
volna. A gyamnsitássdl szemben a félhivatalos 
Búd. Tud. most hosszabb kommünikével kel 
az uj aradi püspök védelmére. A félhivatalos 
közlemény oda konkludál, hogy nem volamely 
paktum, hanem egyszerűen az vitte a csatla­
kozásra a Hangra pártot Papp I. Jánoshoz, 
mert Hamzsea megbuktatását, a mi Mangráék- 
nak egyik ezéljuk volt, csak igy lehetett keresz­
tülvinni. Hás jelöltjeik is voltak eleinte, de 
hosszabb puhatolódzás után beláttak, hogy 
azokkal nem boldogulhatnak s ezért csak utolsó 
nap, a választás előtti estén csatlakoztak 1 app 
I. János híveihez, kik közt a bihari zsinatta- 
gok állottak első sorban. De azért a Hamzsea- 
párt is bizalommal tekinthet a jövőbe, mert az 
uj püspök kijelentette, hogy a békét akarja az 
egyházban helyreállítani, tehát nem az üldözés­
nek embere.

Kitüntetés. () felsége a király Kri­
echer Bcrnát szekuli bányásznak sok évi hű és 
buzgó munkásságáért a koronás ezüst érdem- 
keresztet adományozta. A kitüntetést a resiezai 
iőtiszttartóság fogja a kitüntetettnek átadni, 
hova a m. k. bányakapitányság az érdem keresz­
tet és adományozási okmányt már át is küldte.

A honvédség köréből. A király 
Jácz Kálmánt, a verseczi 7. bonvédgyalogezred- 
nél létszám felett vezetett ezredest saját ké­
relmére nyugállományba helyezte.

Átlielvezés. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Goronics Sándor temes-szigeti 
okt. tanítót a langenfeldi elemi iskolához eddigi 
minőségében áthelyezte.

Értekezlet a megyeházán. Hont 
vármegye kezdeményezésére tudvalevőleg nálunk 
is mozgalom indult meg a megyei tisztviselők

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
lllvasevits Gyula hajdú-böszörményi járásbiró- 
aági telekkönyvvezetőt a lugosi törvényszékhez

körében fizetésük rendezését illetőleg. E ezélból áthelyez e.
vasárnap d. e. 10 órakor — mely hir múlt szá «v*—*--------------- ---
mánkból helyszűke miatt kiszorult, - a vidékről | nó. Múlt év április havában a hely ban.meg

Megrágalmazott postamester-

jelenő »Südungarn» szerkesztőjéhez bekuldetett 
közlésre: »Ein lustiger Interessirender über den 
allgemeinen Verhältnissen is Szákul« ezimü né­
met szövegű ezikk. Baehrach Annin szűküli 
községi végrehajtó és Klein Arthur jegyző. ír­
nok ezen ezikkben Széchenyi Szabina ottan, 
postamester-kisasszonyról és a temesvári poétá­
ié távirda vizsgáló-bizottságról oly szemérem­
sértő cselekményt állított s a postamesternő bi­

oi y tényeket

is tömegesen gy ültek össze a megyeház kistermében.
Miután Fialka Károly alispán üdvözölte a meg­
jelenteket, ki jelenti, hogy ő ez értekezletre I ogány 
Károly főispánt is meghívja, hogy az annal ha­
tásosabban járjon közben ez ügyben a kormány­
nál, ami általános helyeslésre talál. Hogy a fő­
ispán megérkezett, Fialka az ülést megnyitj,a. 
majd Pogány Károly főispán megígéri, hogy a 
megyei tisztviselők jogos kívánalmait szivén
hordja s annak érdekében a szükséges lépéseket | ..................... ■
mindig kész megtenni. Majd Issekutz Aurél | vitatott, melyek valódiságuk esetén ellenük te- 
várm. főjegyző előadja, hogy a várni, tisztviselők j gyelmi, esetleg bűnvádi eljárást vonnának ma- 
elsősorban fizetési osztályokba belyezendők, után. A kir. törvényszék ezen ezikkból ki-
másodsorban a különféle tisztviselők kölcsönös I tolyólag Baehrach Ármint és Klein Arnoldot a 
viszonyai szabályozandók. Azonkívül az íi-öd 
éves korpótlékot hozza javaslatba. A körjegyzők 
fizetését 1600 koronában véli megállapíthatni.

f»-öd 270. if. 2. pontja szerint hivatalból üldö­
zendő becsületsértés ezimén vád alá helyezte s 
ez ügyben pénteken Ítélkezett felettük. Baehrach 
Ármin 200 korona és Klein Arnold 120 koBuba Sándor kriesovai körjegyző sérelmesnek ...............

tatálja a javaslatot, mert egy körjegyző, akinek i rona pénzbüntetésben és az összes költségek 
ma érettségit kell letennie kurzust végeznie, miért megtérítésében marasztaltatott el. \ ádlottak a/, 
szoruljon egv törvényszéki írnokkal szemben ! ítéletet megfelelibezték. 
háttérbe, akinek pedig csak 4 középosztályba « 
van. Kezdőfizetésül 2000 koronát indítványoz I 
A gyűlés az indítványt magáévá teszi. A díj-
nők elnevezést elejtik s helyette irnokjelölt 
elnevezés lép életbe. A kezelőszemélyzet, 7,-da 
a X. oszt. ITÍ. fokozatába 7;1-ad része a XI. 
osz.t három fokozatába vétetik tél. Ezzel az 
alispán az értekezletet berekeszti.

József napja. Csütörtökön ülték meg 
névnapjukat a Józsefek. Ez alkalomból Boltz­
mann József törvényszéki fogházfelügyelő és 
tűzoltó-toparanesnokotj számos juharát és tisztelő 
üdvözölte. Kolkes ováeziókban részesült név­
napja előestéjén \ vili. József közbecsiilésben 
álló iparos polgártársunk. Az Iparos Dalkör 
szerdán este ugyanis — alelnöke tiszteletére — 
lampionos menetet rendezett, majd a Dobra- 
utczai háza elé vonulva, az ünneplőt szerenád­
dal tisztelte meg. A lampionos menetben részt 
vett a polgárság zöme.

T Á R C Z A.

Rejtélyes gyilkosság:. Román-Bog- 
sánról telefonálják: Ma éjjel ^ isku Janku ide­
való parasztgazda a háza előtt, az utvzán, agyon­
verve találtatott. Tettesek ismeretlenek. A nyo­
mozás folyamatban.

Baj társak kegyelete. Élénk moz­
galom indult meg a szegedi m. k. II. számú 
csendőrkerülct parancsnokságához tartozó összes 
szárny-szakasz és őrsparancsnokságok körében, 
hogy a múlt év november hó 20-án Krivina es 
Kriesova községek között a postakocsin orv ul 
lelőtt Pálffy Károly esendőrőrsvezető bajtársuk 
tiszteletére maradandó emléket állítsanak. fer\ be. 
vétetett ugyanis, hogy a szolgálatának ekként áldo­
zatul esett társuk sírjára egy díszes emlékkövet 
állítanak, azon helyen pedig, a hol a végzetes lö­
vés érte emléktáblát helyeznek el. A mozgalom 
élén áll maga a kerület parancsnok, Altorjai 
csendőr-ezredes.
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Ábránd-e vagy valóság?
Mariska szeme a messze távolban kalan­

dozott, mialatt megkezdett kézimunkája hanya­
gul lógott le öléből. A körülötte lévő csendet 
vsak néha zavarja még egy-egy, a kertre nyiló. 
ablakon berepülő kiváncsi méh dongása, mely- 
pár kört leírva, visszatér az illatos kertbe, hogy 
a virágok mézét magába szívja; úgy látszik, 
hogy a természet szorgalmas gyermekeit eszre 
sem veszi, mig egy vaksi tolakodó méh röpté­
ben meg nem érinti hosszú selyemhaját. Hirte­
len összerázkódik, kezével végigsimitja homlo­
kát és haját, talán most se gondolt a méhre, 
hanem csak a homlokán keletkezett ránezot 
akarta kisimítani és sötét gondolatait elűzni. 
Szemében mint gyöngvpár, ott ragyog két köny- 
esepp, elfojtott fájdalmának keserves szülöttje, 
pedig hogy kellett vigyáznia, hogy szegény- 
öreg anyját ne szomoritsa.

Lelki szeme előtt elvonult a múlt, egy 
év előtt még milyen boldog volt és most . . .

Fényesen ragyognak az égen a csillagok, 
midőn ismert lépteknek rithmikus hangját hal­
lotta, mindig közelebb, hogy dobogott a szive, 
midőn előtte az ablak alatt állt egy magas alak 
és szótlanul csókolja a feléje nyújtott kis kezet. 
Déesi Károly volt, szép, férfias areza halvány,

ép most tekint reá, hangja reszket, midőn fé­
lig suttogva töri meg az éj néma csendjét.

Honvédsapka van a fejemen, hi a haza 
harezba szólít. Gyáva lennék, ha most, midőn 
ily szent őzéiért küzd nemzetünk, otthon ül­
nék. a többieknek átengedve a babért, a dicső­
séget, megvetném önmagamat, ha megfelcdkez-, 
nék közös anyánkról, ki fiait küzdelemre szó­
lítja. Ismét csend. Károly szeme szikrázik, te­
kintete vad, de midőn a remegő kis leány fé­
lénk arczára esik, ki reszkető kezét nyújtja 
búcsúzóul, ismét a régi, kedves Károly.

Szólani egyikük se tud, mert mi újat is 
mondhattak volna egymásnak, szivüket a sze­
relem ereznél is erősebb lánezezal fűzte össze 

Hég egy rövid ölelés, Mariska zokog, 
még egy biztató szó, még hallja a távozó Ká­
roly mély, mélázó hangját: »szerelmemért fel­
áldozom életemet — a hazáért, szabadságért 
szerelmemet«. Elváltak, talán örökre.

Elment már egv örökkévalóság. Kez­
detben minden héten jött levél tőle, epedve 
várta és tartalma mindig felvidította.

Károly hosszasan és tréfásan irta le neki 
a tájak szépségét, melyeken ezredével áthaladt, 
beszélt halhatatlan szerelméről, mely minél in­
kább távolodik rejtett kis paradicsomától, be­
gyek közt fekvő szülőhelyétől, annál inkább nő, 
tréfásan Írja, hogy ő most már »tekintetes had­
nagy ur*, mulat bajtársaival, de elhallgatja, 
hogy élete mindennap veszélyben forog, hogy

haduagvi rangja egy nyaktöró vállalatnak ju­
talma.

A levelek mindinkább gyérültek, győzel­
mes csaták hírét hozzák. Károly tüzes lelki- a 
csatában forr, levelei telve szenvedélylyel, ki­
törései lángoló hazaszeretetének, de enged elég 
helyet szerelmének is. Nevét már ismerik. Sze­
les mellén ott ragyog érdemkereszt, melyet 
ezredese saját melléről tépett le és tűzött tel 
neki, kehiére ölelve a fiatal hőst. Még ritkáb­
ban érkezik levél.

Hogy duzzadt Mariska keble, mikor el­
olvassa a szerelemtől és a harcz zajától ittas 
Károly drága leveleit, szeme ragyog, hisz ő is 
olv szívesen áldozná tel életét a hazáért.

A másik pillanatban elkomolyodik; Ká­
roly élete veszélyben van, egy sóhaj és lassú 
köny perdül végig arczán.

Milv váltakozása a boldogságnak és sötét 
sejtelmek pokoli érzésének I

Még egv levél az utolsó. Károly sietve 
Írja, hogv Bem apó mellé lett beosztva, nem 
adhat már birt magáról, a sötét Erdélybe kell 
mennie, hegyeket mászni, vadregényes völgy- 
katlanokban bujkálnia, de megesküszik, hogy 
vagy győzelmesen küzdve tér vissza, hogy sze­
rető keblére szorítsa, vagy ... és ott látszik 
egy áruló csep a papiroson, egy kis tolt, üre­
sen maradt egy pár sor, elbúcsúzik tőle, bizto­
sítja földöntúli szerelméről, kéri, hogy bízzék 
Istenben és tartsa emlékében.

t
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24. sz. Délvidéki Lapok
. . K*^l*,0z** íílltmipcuztár. A fa eseti k«>zN(‘tL<“nül és közvetve ezek az apró, lííthatat- nevezte lei ók e hivatalos lap egvLk legközelebbi 

leíomíljak póntekröl-szombatra menő éjjel,! h " ,,'l'<‘mtések ,lkl,znnk ll‘g1"l>l» l»Alt- I-nr‘,k számában már közölni is fogja az erre vonatkozó
! bizonyítására egyes ilyen oxiszlenoziák őletónek 
niiiköilósónek rövid leírását adta, vetített ke­

in
telei
edd igele ismeret len tettesek kirabolták. A wert - 
heim-szekroii veket l'elleszitettek s onnan az
állampénztár összes pénzkészlete eltűnt. Dr. Vi ' pékkel kísérve. bálink az apró lányok kont­
ráé' Béla kir iigvósz ma délelőtt a heh színi 1 ,.i:|. «. i ,, , i, ... .•’ ... ' . . . .: ' in I Káli, ile éleim 11 kod ósok ne k megtelelo, ezel-
nvmnozas foganatosítása végett kacséira kiszál-1 , .. . , ” ,
lőtt. A pénzügy igazgatóság részéről Varas,ív 8Z,'r" sm've,t' 0Hzk,,ze,t’ mel-vpkkcl vl"sk<,,1°
Károly li. igazgató vezeti a vizsgálatot. Az <.f_, "'unkájukat végzik ; bemutatott ázalék-egyede- 
rabolt összeg 8200 s egynéhány korona. | kl‘b ntelvek a tenger mélyében együttes, tiime-

Közgyiilcs bugos város képvise-1 Ses életműködésükkel óriási alkotásokat létesi- 
lőtestülete 1003. évi márczius hó 28-án szom- |tf'nok> földünk átalakulásának munkáját végzik, örvendetesen javul, 
baton d. ti. IS órakor rendes közgyűlést tart. Hosszasabban szólt a baktériumokról, alakjuk, j ^ ,„„i

Tárgyak: I. 1002. évi IV-ik negyedről jéktftk ^ ro'»i>oló hatásukról. Itt-ott tanulságos jA f,-; J,,™7tmh“levőleg az idén is márczius- 
szóló polgármesteri jelentés. - 2. Számonkérő , Utas.tásokat adott a legapróbb fajzat elleni yé-j ^ hónil])n| VQ,t kitözv0) (le mivel a képvB

királyi kéziratot. Az ekként megüresedő lugosi 
piisgöki székre Hoszu Vazul balázsfalvi kanonok, 
pápai praolatus van kiszemelve.

A beteg főszolgabíró. D’Elle 
Yaux Béla resiezai járási íöszolgabiró t. hó 
12-én (lödöllőre indult hivatalos ügyben, Bu­
dapestem azonban megbetegedett. (Itt fekszik a 
szanatóriumban, állapota az utóbbi napokban

A sorozás újabb elhalasztása.

bizottság. Selyemfonoda építése. - 4. Egy ‘'"kezesre, felhívta a figyelmet e szempontból 1^ ^ (l|1(,nzék ol)titrllkcziója folytán mind-
városi házhely eladása. - ö. Virilis képviselő; városunk egészségügyére, kimutatta, hogy _ a | ^ nem szavazhatta meg a katonai javas­
testületi meghatalmazottak bejelentése. — (•_ ! Boiinnz.iit.e*,i és m«s utezuk- letol vas nélküli i................................................ .................
1002. évi gyámpénztári zárszámadás. - 7. Vá­
rosi mezőgazdasági alkalmazottaknak a munkás 
eselédsegélyző pénztárba való beiratása. — 8. ()zv.
I aipu Gizella kérvénye gyermekeinek nevelési
pótléka ügyéi,en. 0. Beliujtatlan városi követelések | *.v,‘n ««>“ csodálkozhatunk, mert a legapróbb a'""j

Bonnaz-uteza és más utvzák 
szennyezett vize 
baktériumoknak. Be is mutatta, de valóban 
kár, hogy a vetítések a rossz minőségű szén- 
pálezikák miatt nem sikerültek teljesen, a me-

! latokat, Fejórvárv Géza l)áró honvédelmi miniszter 
miiven tanyája a veszedelmes I, .. , , , , , ...■ J.............................. I körrendelet utian el halasztotta a sorozást április­ija :.......... .!.. ....izl......1 •' ^ 1

május lióuu])okra. Az Egyetértés egyik legutóbbi 
számában azt Írja, hogy a honvédelmi miniszter 

j újabb utasítást küldött a hatóságoknak, első 
hogy a sorozáshoz valóivarostul

leírása. - - in. Behajtatta» k.írházi ápolási költ- jlcnyi'k nagy része csak ezerszeres nagyítással | pk)-munkálntokat már most akkép végezzék, hogy 
ségek leinten. II. l.upu Mária városi szil- , szemlélhető. A nagy és díszes közönség okulus- 
lésznő szalmdságidő elnyerése iránti kérvénye. ] sa' gazdagon távozott a gondos es érdekes rész- j 
12. Vásár- és piaez• rendtartásról alkotott sza- ; lctf'kkvl Ixivelkedő előadásról. Kár, lmgy e fel- I 
bályrem lelet i lervezel tárgyalása. — 13. A te- '. olvasásokon hatalmas gyermeki, tut fog-j 
mespariaak faültetvényekkel való ellátása. — ! lal> vl !l helyeket s e felolvasásról is sokan 
A rendőrség tisztikarának és legénységének j v,,ltak k«uytele.iok hely b i j á n távozni. Kéi- 
égyenruháza tárói alkotott szabály rendeleti terve- jiik :lz 'S«» lisztolt közönséget, hagyja ott-

llion a gyermekeket; <‘ felolvasásokat fel­
inőttek számára rendezik s valóban furcsa, ha 
a termel óvodává látjuk siilyedve, a hol öfő­

zet tárgyalása.
Felolvasás. B

tanár tartott fölolvasa'st 
láthatatlan szerves életbe 
mutatott be. Bevezetésül

án, szerdán, Kiss 
N éliánv 
< Inálló tanulmányt 

ismertette a mikrosz- j

pillantás a 1
kos zsivaj, gyermekhangok, kavzaj, felkiáltások

köp feltalálását, feji,illését, mai tökéletességét es

I az ujonezOzás még egy hónappal később, neveze­
tesen májiis-jmnusbim megtartható legyen.

! Lúgosra ez a rendelet ma még nem érkezett meg.
Üresedésben levő állások. A 

I német-liogsáni m. kir. adóhivatalnál adótiszti, 
az orsovai járásbíróságnál irnoki állás van üre­
sedésben.

Orsóval ember találmánya. A
ni. kir. szabadalmi hivatal Fekete Károly orso­
vai kir. adótjszt egy igen szellemes és ötletes 
találmányának bejelentését elfogadta, a szabada­
lom engedélyezését lehetőnek találta s a beje­
lentés közzétételét az 189b. évi XXXVIII. t. 
ez. 24. § a értelmében elrendelte a következő

zavarják az előadást. 11a pedig valakinek nem 
tetszik az előadás, hagyja el szép csendesen a

, , . ....... , .. I termet, de ne mulasson ott hangosan, egész kii-kulimbozo alkalmazásai ; kilépetté, hogy antik- ’ j „,.
, , . . , I j lön előadásokat tartva, az. érdeklődő közönség . r , , , .roszkop toltaliilásaval a termeszetrajzi és rokon- ezimmel „Uj nedvesítő készülék

bosszantására, foglaljon helyet a felolvasó asz­
talnál, szívesen meghallgatjuk, ha van mon­
dani valója, de ne rontsa a felolvasások hangu­
latát •— szellemi buczillusaival. Ks.

tudományok uj irányt nyertek. A mikroszkóp a i 
szabad szem elől elrejtett szerves élet csarnoká­
nak kapuit föltárta, a láthatatlan szerves életet 
szemlélbetővé tette.

Ennek ismertetése után beigazolta azt, A nagyváradi görög katli.
hogy úgy a szerves, mint a szervetlen világ püspöki székbe, mely Ibivel Mihály el- 
am agátv áltozásának munkáját nem az állatok hunytaval, a múlt év elején megüresedett, a 
óiiásai végzik, hanem a legapróbb egyellek ; kormány — mint a Kel. Ért. teljesen meghízható 
adutokkal bemutatta, hogy az. embernek is I forrásból jelenti — Radu Demeter lugosi püspököt

\ i.iszuenilekezik Mariska, hogyan szorult jS) segédkezik anyjának, sötét gondolatai, a sze- 
el szive, hogy hullott ki a levél reszkető Ke- vclmes, aggódó szív sejtelmei is csak ritkábban 
zéhől, többet nem tudott magáról, elájult.

Midőn ismét magához tért, ágyában te-
küdt, foléje hajolt búslakodó édes anyja és; uem fohl(szkodott Istenhez és ebből 
vörös, kisirt szemével leste lélekzését, három

I látogatják meg.
Vallásos volt mindig, de soha ily buzgón13

nieritette

nap és három éjjelen át ott virrasztóit az ágyú 
ttál, ápolta, körülvette anyai szeretőiével.

Az orvos csendet parancsolt, a betegnek! 
beszelni sem szabad. Hogy emlékezik ő még I 
vissza, mennyire kívánta ő akkor a halált, de ■ 
megutálta sötét gondolatait, mikor javulásán 
örvendő édes anyját látta, ki végre is hódolni 
volt kénytelen a természet erőinek és az ágv

! erejét, bátorságát.
Bekövetkezett nemzeti gyászunk: Világos 
Hogy várta ő Károly hazajöttét, hogy 

! fordult ő hírért i'ühüz-fálmz semmi.
Lelkét a nemzeti gyásznál is mélyebb 

gyász érte. Nem panaszkodott, hallgatag lett. 
Könyvit csak a rét virága és füve látta, mert 
magán vi is utam gvakran öntözte velük, sóha-

A gőzgépkezelök és gőzka- 
zánfütők vizsgálata a Temesváron szerve­
zett bizottság által f. é. április hó 4-én reggel 
8 órakor a in. k. államvasutak műhelyépületében 
fog megtartatni. .X vonatkozó szabályszerűen 
felszerelt kérvények a m. k. kér. iparfelügyelő­
höz Temesvár (Józsefváros, Hunyady-iit 17. sz.) 
ezimezve, legkésőbb a megelőző napon nyújtan­
dók be.

rolyt, az ő Károlyát. Feléje szeretne rohanni, 
de lába, mintha gyökeret vert volna, mozdulni 
sem tud, ajkáról alig hallhatóan el rebben egy 
szó: Károly, ugyanazon pillanatban már le­
zárja ajkait egy esők. még egy és boldogan 
pilien hőnszerctett Karolva keblén.

Belépő anyja ott találja őt, de észreveszi 
azt a nagy forradást, melyet Károly süni haja 
némikép elfedni próbál. Most már tudta, hogy 
miért nem kapott hirt Karolytól.

Egy csatában, midőn a muszkák tulha- 
tulma elő hátrálni voltak kénytelenek, ezrede­
sét körülzárta egy dzsidáscsapat, ő kimentette, 
de mély sebet kapott, bajtársainak hátrálniuk

közelében levő karosszékbe dűl pihenni, helyet T1'1 l‘f'ilk :lz vl l'uk ' 'í- énekesei hallhatták, me-1 k(;Hett és idejük sem volt őt megmenteni.
Ivek nem törődtek sem a nemzet, sem az 0 
gyászával, liánéin dalaikkal beharsogták a mosz- 
<ze vidéket : bus gerlieze volt ő, melynek csengő

to

átengedve az öreg Marosának, ki 20 év óta 
szolgálja már a házat becsülettel.

Lassnn-lassau visszanyeri erejét, győz a hZl 
fiatalsága a halállal vívott nagy küzdelemben,

A nap sugarai sétára csalják ki a sza­
badba, kedvéhez helyeit felkeresni, a fák leve­
lei már lehullottak, magával sodorja őkd a 
szellő, a pillangók sem kergetődznek már el­
tűntek és Mariska tázik Támolyogva jut el 
kis lugasába, ott hátradől, becsukja szemét i táskát .' Bizonyára nem a tolakodói mell, mely 
oly j-ll esik neki, hogy nem kell gondolkoznia ! haját érint«? röptében, mert ezt már ír cgszokta, 
mert vali-e oly gondolatja, nielvnek nem Ká- lépteket vélt liallani, melyeket ő oly jól ismert, 
i'oly a giíezpnntja és ilyenkor belsejében táj- melyeket ó már oly reg nem hallott, 
dalinál érez, mintha esak elpattant volna egy Ébren van-e vagy álmodik V A lépések

Isten csodája volt, hogy a száguldó paripák 
j el nem taposták, a dzsidások meg nem ölték. 

Harmadnapra egy szegény asszony, ki
hangját már hónapok óta nem lehetett hallani, i arra hajtotta kecskéit, megtalálta s látva, hogy­
ha r máskor szívesen verseuvre kelt az érd,"szívesen

énekművészeivel.
Mindez végig futott egy pillanat alatt 

agyán, mialatt szeme a messzeségben révedezett.

I meg egy szikra élet lobog benne, magához vi- 
; tette, felebaráti szeretettel ápolta a mély sebé­
ből esak lassan lábadozó beteget.

Károly előadását követő csendben ismét 
He mi i> rázküdtatta meg egyszerre Ma- j hallható a kert lombos fáin a madarak vidám

csicsergése, mintha ők is örülnének a fiatal pár 
boldogságán.

Midőn Barcsayné megáldotta gyermekeit, 
kezüket egymáséba téve, bálát adott a minden­
hatónak, mert most már biz!osan tudta, hogv

Imr szivében,
1 esti erejével \ isszatér

zaja mm,
•I- 1 I _ -4 —

indinkább erősbödik, kihajol az ablakon leánya vissza van adva az életnek élni fog.
lelki egyensúlya és közeledni látja örömtől sugárzó arezezal Ká- | Fischer Richard.
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UJ anyakönyvvezetö. A belügy­

miniszter Krassó-Szövénv vármegyéi ich :i ver­
mes i anyakönyvi kerületbe Nagy Albert se­
gédjegyzőt anvaköny vvezetőhelyettessé nevezte ki.

Kasszarabló tanító. Kanfnsebes- 
vől Írják, hogy az ottani csendőrség feltűnő 
eredményű nyomozást fejezett be a napokban.
A fényes! községi pénztárt mint annak idején 
említettük, éjnek idején ellopták a pénztárhe­
lyiségből. A pénzszekrényt másnap reggel talál­
ták meg egv kilométernyire a községtől i g.' 
árokban és 37)81 korona készpénz, valamint 
3100 korona értékű államkötvény hiányzott 
belőle. A karánsebesi esendőrségnek a napok­
ban az az alapos gy any úja támadt, hogy a be­
törést Kapoesáu Mihály fényes! tanító követte 
cl. Kapocsán volt ugyanis az, a ki a betörés 
idején a községházára rendelt éjjeli őrt elküldte.
A tanító házában, a mely a községháza tőszom­
szédságában van, vizsgálatot tartottak a csend­
őrök s ez alkalommal egy kulcsot találtak, a mely- 
ivei a községi pénztárhelyiség ajtaját töl lehet 
nyitni. A súlyosan meggyanúsított tanítót Sipos 
Kálmán teregovai járásin ró kihallgatta s vallo­
másának jegyzőkönyvbe vétele után szabadon 
bocsájtotta. Kapocsán tanítóval együtt gyanú 
merült föl Bojeriu f Iorca gazda ellen is, a ki 
a kasszarablást megelőző délutánon a tanító 
házában tartózkodott s az éjjeli őr elküldése 
után a pénztárhelyiségbe benyitott. Bojeriut is 
átadták a teregovai járásbíróságnak.

Agyonlőtt férj, Szilas községben 
ismeretlen tettesek az ablakon át belőttek Bratu 
Mózes gazdag parasztember házába. A golyó 
talált és Bratu halva rogyott össze. Bratu Mó­
zes most (18 éves; a felesége pedig, akit nemrég 
vett nőül, hosszon négy éves. Az öreg paraszt 
egyre féltékenykedett szép, fiatal feleségére, ; 
akire előre elkészített végrendeletében ráhagyta1 
egész vagyonát. Az asszony sokszor panaszkodott I 
ura féltékenysége miatt és igy azt is rebesge-j 
tik, hogy része van ura meggyilkoltatásában. |

A nagy hadgyakorlatok. Ebben I 
az esztendőben a király és a román király je- . 
lenletében Dél magyarországi m tartják meg aj 
nagv hadgyakorlatokat, amelyen a temesvári 7.1 
és a nagyszebeni 12. hadtest vesz részt. A he- , 
törlik hadtest Schwitzer lovag, táborszernagy j 
vezérlete alatt a 17 és 23. (honvéd) és a 34. 
közös hadosztályból, a 7. lovasdandárból es a 
3<). zászlóaljból, a 18. esetleg 21. lovassági 
osztályból, 1 üteg tüzérségből, (köztük egy lo­
vassági), végre a 14. utászzászlóalj két száza­
dából fog áll an i. A másik hadtestek Pmbszt 
táborszernagy vezeti és hasonló erős lesz. Mind 
a két hadtestet úgy szerelik föl, hogy valóságos 
hadjárat jellegű lesz a nagygyakorlat. Az idei 
gyakorlat, a melyen kevesebb katona lesz mint 
tavaly Sas váron és tavaly előtt Dolnji Miliál 
(ácson, azért lesz érdekes, mert egyforma erős­
ségűnek látszó ellenfelek gyöngébbiket nem erő 
sitik meg, hanem mindvégig a most megállapí­
tott hadtestek küzdenek. Az idei lovas nagy- 
gyakorlatokat, melyen a király is meg fog je­
lenni, (ihideg, Kmkovie és .lavórok környékén 
(Galíciában) tartják meg.

Mindenki tudja, hogy a Mauthner- 
féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb 
termést adja, hogy konyhakerti magvaihói a 
legjobb főzelék és zöldség terem és hogy yirág- 
magvaihól fakad a legszebb virág. — Szóval a 
Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a 
legnagyobbak és árai igen olcsók.

Húsvéti ajándék. Már csak néhány 
bét választ el bennünket a húsvéti ünnepektől.
A ki gyermekeit rz alkalomra meglepni akarja, 
keresse fel Klein Miksa úri-, fut- és gyer­
mekruha-raktárát.

Sternheim Jenő

Délvidéki Lapok
Itt a tavasz. A rügy fakasztó tavasz, 

beköszöntött s ezzel (ioldmami Klotild » Bécsi 
Divat-Snhm -jának kirakatában megjelentek a 
csinos tavaszi mii kalapok is. Papunk inai szá­
mában erre vonatkozóan közzétett hirdetésére 
felhívjuk a hölgy közönség figyelmét.

ltlOS.

Jelentés.

TÁVIRATOK.
Tüntetés a Házban.

Budapest, márczius 21. (A Délvidéki 
Lapok eredeti távirata.) Mikor Széli Kál­
mán a képviselőháziam megjelent, a független­
ségi pártkör előtt a rendőrség által elkövetett 
vérontás által felingerült ellenzék heves é* in­
dulatos tüntetést rendezett ellene és perezekig 
megabezugolta. Miután az óriási zsivaj némileg 
lecsöndesült, előbb lxátkay László, majd \ áz.so- 
nvi Vilmos felszólalt. A botrányok egymást ér­
ték és mikor a karzat is tombolni kezdett, tett- 
legességcktől lehetett tartani.

Széli és Rudnay.
Budapest, márczius 21. (A >Délvidéki 

Lapok< eredeti távirata.) Ma délelőtt, a teg­
napi utezai ha réz tárgyában. Széli Kálmán és 
Rudnay rendőrfőkapitány közt tál gyalások foly­
tak, melyek eredmények épen Rudnay főkapi­
tány állásáról lemondott.

Kiailó-laptulajdouos Szidon József.

NYILTTÉR.
óvás.

Töld) nagy szállítmányt kaptam, leg­
divatosabb és legelegánsabb

tr' r

melvek megtekintésére a n. <-. közönséget, 
tisztelettel megltivom.

Nálam kapható továbbá bdtimo öleséi
áron :

1 vég jé), erős vászon -I Irt, 
két ágytakaró, egy asztalterítő

1 frt (><) kr.
Ruhaszövetek, kam ingám, ho- 

me span it sth., creton, battist a leg­
szebb és legújabb mintákban.

SStii glacé-keztyü liO kr.
Férfi glacékeztyü so kr.

Weiszmayer Lipót
Dobra-utcza

a vármegyeim zzul szemben.

>see#ssseeessee#f

Eladó ház.
A Teniesvári-utezában az igazság­
ügyi pulotával szemben levő Ui.sz. 

ház eladó. Bővebbet a házban.

ieeeeesMeeeee#
&

&
& kerestetik.

Tudomásomra jutott, hogy egv, magát 
üzletvezetőmnek valló, de előttem teljesen is­
meretlen egyén, a nevemben munkákat vállal.
Mintáé nekem üzletvezetőm nincs s minden iiz- ; 
letet magam bonyolítok le, kölcsönös érdekünk­
ben kérem a n. é. közönséget, hogy a nevem­
mel visszaélő egyéntől óvakodjék. tik......... .. . , , , . ,., . .. tűt-

Lúgos, 19()3. évi márczius hó, 21-én ; # jelölésével a lap kmdob.vatala- ^
Klein Samu j igí hoz intézendok
szobafestő és mázoló.

Ajánlatok a lakbér meg-

Köszöuotny ilvánit ás,
A közelben elhunyt felejthetetlen 

anyánk, anyósunk, illetve rokonunk

Wassermann Katharina
elhalálozásával bennünket sújtott veszteség­
ben irántunk tanúsított részvét nyilvání­
tásért, mely fájdalmunkat némileg enyliité, 
jó barátaink s ismerőseinknek ez utón hálás 
köszönetét mondunk.

Imgoson, Ilit).'!, évi márczius lei 21 -én.
A gyászoló család.

; es®e®®®ee®@®ee®e® • •
® Bodőfalvára

§ bodnár-mester
S kerestetik.
|Éi 1 N v h b fid világosi tássa 1 szolgál
8 Bér Lajos
S kovács most er.

eeeeeoeeeeeee*

Első' Ittgosi inííyp-ííirási Vállalat I
mm mm V *Kirschner es Tarsa

épület- és mülakatos-iizlete Lugos, Tempi om-u. 1,‘t.
Elvállal minden v szakmába vágó munkákat, u. m. vízvezetéket, 

fürdőszoba-berendezóseket, angol kloset, a legegyszerűbb;.71 bg-
finomald) kivitelig, szivattyú felszerelések jótállás mellett.

Takarék tűzhelyek mindenféle mintában készülnek.
Kútfúrások jótállás mellett furatnak és a legjobb ivén íz l>i/.;esittatik.
Költségvetések és rajzok ingyen.

808 Ma

Imtor-
portál

épület-,
-asztalos Lúgos -zeehenvi-tiíezn 

'13, szám alatt.
Rajzók és költségvetések 'M?\ 
díjmentesen készilletnek. '<yv

. ;■»



Délvidéki Laook a

Czipők
ua*k, hölgyek és gyermekek részére

mesés olcsó árak mellett
választékban

>ak a

Van szerencsém Lagos és környéke 
n. é. hölgy közönségének becses tudo­
mására hozni, hogy Bécsből bevásárlási 
utániról visszaérkeztem, s raktáromat ki­
terjesztettem a legfinomabb, legelegánsa m 
és legújabb divata

n6i-, leány- 6$ gycroei$-
HalapoHHal

párizsi és bécsi modell szerint, a legfi­
nomabbtól a legolcsóbbig.Nagy választékom 
által minden hölgy igényei és tetszése 
szerint kalapi szükségletét kielégítheti.

Főtörekvésem mindig oda fog irá­
nyulni, hogy pontos és lelkiismeretes ki­
szolgálás által m. t. vevőim bizalmat

*

\
1

v- I kiérdemeljem.
ki a n. e.

Monarchiánk legnagyobb czipgyáráhól.
Raktár Lúgoson csak Deák-Fercncz-utcza 5.

hölgy közönség támogatását

m,w _ M e- mte a* 1 in n m.r 5!

i-rve

201 - tlkvi szám 1002.

Árverési hirdetmény.
\ hio-osi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krassó- 
Sstürénv megye árvatára végrehajtatónak.
Benők (ieraszim végrehajtást szenvedő ellem 
Hűlj korona 34 fillér tőke, ennek az 1.01. 
évi június hó 30-ig 31 korona i0 hllevben 
lejárt s az 1001. évi július ho 1. napjától 
számítandó 5 százalékos folyó és 5 százalé­
kos késedelmi kamatai. 34 korona .»0 fillér 
per és végrehajtási már megállapított költ­
ségek követelési, és ezennel 43 korona 30 
tillérben megállapított árverés kérési, valamint 
a még l el merülendő költségek behajtaa 
végett" továbbá Németh Phöbusz lugosi lakos 
javára löt) fit. f>7 kr. tőke, ennek 1897. évi 
május hó 10. napjától járó 0 százalékos ka- 
mai a és 14 fii 25 kr. költség erejéig, tovab-: korona 
bá Hamermann Izidor lugosi lakos javára 
122 Irt. ló kr. tőke. ennek 1391*. évi május 
hé 5. napjától járó ti százalékos kamatai y>
42 Irt 70 kr. költség erejéig Laeza l ríj u 
kavaráni lakos javára 130 korona tőke s jár. 
erejéig végrehajt,ásilag bekebelezett követe-

Jilein Samu
szobafestő és mázoló

Lugos, Szende-utcza j.

teljes tisztelettel
Goldmann Klotild

» Bécsi-1H vat-Salon.«

Templom-iitcza i Amigo-kit ébíz mellett).

Kiadó lakás.
A Temesvári-utezábun, augusztus hó

2703. végreli. szám 1903.

Árverési hirdetmény.
A lugosi kir. tszék mint tlkkvi hatóság . 

közhírré teszi, hogy Dr. Pop Izidor ügyvéd 
lugosi lakos v haj tatónak. Katueza János j

cgv szép lakás

vagy orvos szamara legalkal-

lések behajtása végett is, a lugosi kir. tör­
vényszék telekkönyvi hatósága területéhez 
tartozó ohabamutniki községi 23. szama

vaíeabouli lakos vhajtást szenvedett elleni 
93 korona 58 fillér tőke s járulékai, továbbá 
Krassó-Szörény megye árvapénztára 484 

a nagyszebeni .,Albina“ takarék és 
hitelintézet 58 korona, líosenfeld Arnold 
77 korona 70 fillér tőke s járulékaiból álló 
követelésüknek is végrehajtási utón való 
behajtása végett Dr. Pop Izidor ügyvéd 
utóajánlata folytán Katncza János végrehaj­
tást szenvedőnek a lugosi kir. törvényszék- 
telekkönyvi hatósága területéhez tartozó Va- 
leaboul községi 9. számú tjkvben A. I. 1. 
2. 4. és ő. sorszám alatt felvett ingatlanát

1 -vei, az emeletben 
kiadó.

Ügyvéd 
masabb.

Felvilágosítással szolgál a tulajdonos
Xíevvtooíx J. @amvu

****»*»»*»**»»««*

A lugosi izr. hitközségtől.
217. sz. 1903.

ütiLOZO Ullüuamuvuirv* . -• v'° ................ ........... ,:
tjkvben A. 1. 1—8. alatt foglalt ingatlanokat, j egészben, az egyidejűleg kiboesajtott árverést i
-V * . . i • 1 ' i ........ I 11 !\ • 1» *1. x. 1 I 1 : I ....... 4 ... "Afi :Benek Geraszim végrehajtást szenvedőt illett) ........
fele részét az egyidejűleg kiboesajtott arve-1 korona 
rési feltételek értelmében <>89 korona kiki­
áltási árban az 1903. évi iprlll* hó 23. 
napjának, déli 12 órakor Ohaba-Mutmk 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek szükség eseten a 
kikiáltási áron alól is el fogja adatni.

Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül

feltételekben is 
kikiáltási

részletezett, összesen 709 
árban az 1903. év április 

hó I5. napján, d. e. 11 órakor \ ideáimul 
községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek szükség esetén a 
kikiáltási áron alól is el fogja adatni, de csak 
az utóajánlatilag kötelezett 700 koronán
féltik

vi-vereuii mv«u«. ««.«,....... -......- , - - . Arverelni kívánók tartoznak bánatpénzül
az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát az ingatlanok kikiáltási árának 20 százalékát 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban | készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az annak a kiküldött kezéhez letenni avagy az annak
előzetes bírói letétbe helyezései tanúsító 
szabályszerű elismervénvt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyhanmid reszel, 
az árverés jogerőre emelkedese mm iától sza-

előzetes bírói letétin1 helyezését tanusito sza- 
bálvszerü elismervényt át szolgáltatni.

Vevő köteles a vételár egyharmad ré­
szét az árverés jogerőre etnelkedese napjátólaz árverés jogerőre »mucim ««.<>«• • ■ ” 1 .•............. ; »«.v. m «•.v...- j-f,......- ...........................

mitott 30 nap alatt, a második egyharmadreszet számított 31) nap alatt, a második, egyharmad
• * ... » ’i 4 . ...... . » 1 • 1 ♦ f ti ' - 4 ........................ ...... t 1 .Imi t.vt t iíf t nonIKlpugyanazon naptól számított 00 

harmadik egyharmad részét ug 
árverés jogerőre emelkedese nap 
tandó 9(i nap alatt és az árverés

alatt, a 
csak az 

számi­
napjától

jaro .1 százalékos kamataival szabályszerű 
letéti kérvény mellett a lugosi kir. adóhivatal 
mint bírósági letéti pénztárba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe log 
beszámíttatni.

A megállapított árverési teltételek a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, 
úgyszintén <)haha-Mutnikközség elöljáróságá­
nál avagy a bírói kiküldöttnél megtekint­
hetők.
A lugosi kir. törvszék mint tlkkvi hatóság.

Lugos. 1902 deczetnber hó 11. napján.
Dr. Récz, kir. törvényszéki albiró.

A lugosi izr. hitközség az átalakított 
templomában szükséges villamos világit as 
és szellőzés bevezetésé lek és berendezé­
sének kivitelére, illetve szállítására az 
1903. évi április hó 8-dik napjának, d. 
u. 4 órájára a hitközség üléstermében 
tartandó zárt ajánlati verseny tárgyal ást 
hirdet.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
az ajánlati költségvetéssel együtt a kitűzött 
nap déli 12 órájáig alulirt hitközségi el­
nöknél annyival inkább igyekezzék beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz a költségösszeg ö%-án;tk 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek 
Villányi Ármin műépítésznél Lúgoson a 
rendes hivatalos órákban naponkint meg­
tekinthetők.

Az elöljáróság fenntartja magának a 
jogot, hogy az ajánlatok közül tekintett 
nélkül az ajánlati összegre tetszése szerint, 
szabadon választhat.

A lugosi izr. hitközség elöljáróságá­
ul. «in....-, ------ -------- ;..... - „■ " nak 1903 márczius 19-én tartott ülésének
úgyszintén Valeaboul község elöljáróságánál i.il.Z.I 
avagy a bírói kiküldöttnél megtekinthetők. | "ataroz.uaont.

Dr. Fényes József
hitk. elnök.

naptól számított <10 nap 
harmadik egyharmad részét ugyan- 
árverés jogerőre emelkedése napjá- 

90 nap alatt és az árverés

részét ugyanazon 
alatt, a 
csak az 
tói számítandó 
n járó 3 százalékos kamataival sza­
bályszerű letéti kérvény mellett a lugosi kir. 
adóhivatal mint bírósági letéti pénztárba be­
fizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt a telekkünw i hatóságnál.

lugosi kit' 
1 aigos.

törvszék mint tlkkvi hatóság. 
1903. márczius hó 14, napján. 
Bagyik, kir. törvényszéki bíró.
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Eladó

házzal, 2 korcsma-joggal, tőzsdével. 
Egyedüli korcsmák :i faluban ; az 
üzTethez tartozik mészkő-termelvs, 
mész-szállitas, márványbánya, num- 
kások ellátása, epevszedési jog, a 
községben van •> nagy tatelep, 
körjegvzőség, csendorseg. Szükséges 

tőke 3000 forint. 
Értekezhetni: Breuer Izidor 

Kapriora, Soborsin mellett.

Délvidéki Lapok

K44./1903. tkv.

üjabbi árverési hirdetményi kivonat.
A temes-rékási kir. jíínkhiróság ^ mint 

i telekkönyvi hatóság részéről közhírré nmt.k, .
, í hogy «Ív- Ember György lugosi ügyyc 1 e- j 

i hajtaténak és csatlakozás, joggal bno 11. Mol­
lyal Ferenc/ és Hl. Filozer Ferenc/ vegre,

1,altatóknak Stoján Vóta bélinczi lakos végre-; 
ha tást szenvedett ellen 3'2 kor. 30 hll., dict\i . 

1 ao kor. és 30 kor. tőke, eddig mar meg- i 
Fállapított járulékai az ezúttal 0 koronában 

megállapított költségek erejéig a kielégítési N i.ái- 
1 Ss ;! temesvári kir. törvényszék területen 

lévő Bélinez község 1 «0. sz. tjkben i.iglalt 
I 710 koronára becsült 3U3-3o4 a/2 brsz...

171). ossz. sz. ház, 000 l-öl udvar es kertre

i.»tíri.i<aa 1H03.
április 4-ik napjának, d. e. 10 órája in“ 

I községházánál azon megjegyzéssel tűzetik ki, 
(Ihogv a fenti ingatlunság ezen határnapon a fent. 
ibees- és kikiáltási áron alól is el fog adatni.

1003.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
m .atlantbeesarának 10 százalékát vagyis 71 kor.
kézpénzben, vagy az 1381. 00 t,cz 42. fe-aban 
felvett árfolyammal számított óvadekképcs ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre 
emelkedése napjától számítandó 30 nap, a 
másodikat ugyanazon naptól számítandó bO nap 

|és az utolsót ugyanazon naptól számítandó 30 
nap alatt, minden egyes vételári részig után 

íaz árverés napjától számítandó 0 százalék ka- 
llökLl együtt „ 1881. <vi .1—1,cr 1™,, 
j muor, KZ. a. rendeletben előirt módon a temes- 
' lékási adóhivatal mini l.iróiletétpőuztárnállelizetm

A bánatpénz az utolsó részletbe log be- 
' számíttatni.

Kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

T.-Kékás. 1903. február 19-én.
Patics, kir albiró.

Tavaszi idény
1903.

N.-LUGOS
Széchenyi-utcza

3. szám.
h ugosi Népbankkal szemben.

legnagyobb Választó
mindennemű

úri-, fiu- 

gyermek-
ruhákban

tiszta gyapjúból és majdnem 
mértékszerinti kivitelben.

111 Legolcsóbb árak 1!!

Nyári idény
1903.

N.-LUGOS
Széchenyi-utcza 

3. szám.
k Lugosi Népbankkal szemben.

NUftíHszertoti nttgrcndtKseK legolcsóbban elfogadtatnak
A kőbányai Polgári serfőzde részvl társ. főraktára Lugos.

Gondoskodjatok a gyermekeitekről!

Az Első Leány-kiházasitó-Egyesület m. sz.
Budapest,

Teréz-körut 42 4.3 (saját palotájában).
T eánv- és Fiu-Bizlositó-Intézet

J u járulékkal családjáról gondoskodhassék s pedig oly
.1 ... . . 1 1 /j. .. 1 nlnuvf (1 111

zára idejében és
Neumann Ármin és társa

Husserl Béla. központi felügyelő Krassó-Szörénymegye reszere.

Az „Anker“ életbiztosító társaság
löügynöksége.

Olcsó díjszabás.

50 kamat hiztositva van a befizetett tökéért.

Eczet-szüszp, TsniBSván-utcza 35 213: sz

A zsabadalmazott bécsi es. és k. tiizbiztosito
társaság föitgynöksége.

Magyarországi vezérképviselet Budapst,
A lapít tiltott 1S2-4. évben.

A biztosítási összegnek 20 nyereményben részesülnek
a biztositoltak.

Neumann Ármin és társa.
vfllany.TŐr.- kön,,.V-CŰfFjT.' l.u-.«,:, «V,«, ,,„8,.

X


